

省医中心ICU一病区主任王文杰 央视“我的同乡英雄”上榜



作为河南省第五批援鄂医疗队队员，河南省人民医院中心ICU一病区主任王文杰目睹全国同行纷纷前往湖北集结时，他深知，自己终究是抵挡不了“心的召唤”。同为医务人员的妻子的无条件支持，则让王文杰下定了决心。也因此，河南省第五批援鄂医疗队有了重症专家王文杰最美“逆行者”的身影。
郑报全媒体记者 谢宽 通讯员 宋亨达

夜半通知 火速集结

2月8日深夜，河南省人民医院援鄂医疗队火速集结。王文杰没有半分迟疑：支援湖北，我上！随即打点行囊，背起行装，义无反顾地加入到援鄂大军的队伍中。此刻，家中不足10个月的二宝还在襁褓中熟睡，年迈的父母还在家里无人陪伴，同为医务人员的妻子给他打了一针“定心剂”：“你放心吧，家里有我。”

驰援武汉 进驻方舱

抵达武汉，第五批医疗队整体接管青山方舱医院，王文杰担任医疗组组长，同时也是医师会诊组的成员。每次进舱，他事必躬行并帮助组员检查穿戴。王文杰说：“很多队员没有经验，所以必须检查，以确保每一个人的安全，我们必须平安回去。”

一天，当查房进行到4区25床时，王文杰发现患者被迫处于端坐位，呼吸急促。“快，超声！”原来，患者去年刚做过心脏搭桥手术，术后恢复欠佳，现在又合并新冠病毒感染，属于重症患者。王文杰马上给予患者强心利尿的口服药，待患者呼吸急促的状况好转以后，又紧急联系急救车，上转到武汉九院治疗。

不为良相 便为良医

古有“不为良相，便为良医”，今有“妙手仁心，救死扶伤”。丰富的救治经验，和王文杰多次参加突发公共卫生事件救援分不开。

2013年5月至2015年7月，他参加中国援厄立特里亚(非洲)第八批医疗队，担任支队长。两年援非工作，让他养成了细心严谨的工作作风。青海玉树地震期间，他第一时间报名抗震救灾；甲流肆虐期间，他主动要求入驻重症病房。

这些临床经验，让王文杰在援鄂期间工作游刃有余。

3月19日，河南省第五批援鄂医疗队凯旋，这是英雄回家的日子。3月20日，王文杰被央视选为河南省“我的同乡英雄”，成为15批1281位河南援鄂人员中的典型代表。

郑州人民医院副院长李培亮 一腔热血驻守隔离病区



舍我其谁，奋战沙场，在隔离病区坚守40多天。这是一位有30年党龄的共产党员的热血与豪情，对于郑州人民医院副院长李培亮来说，自进入隔离病区执掌将令以来，历经流程规范、团队磨合、突发状况应对等重重“关卡”，隔离病区的各项工作已经秩序井然、运作流畅。
郑报全媒体记者 邢进 通讯员 陈慧 毕佳佳

主动请缨，临危受命 驻守隔离病区执掌将令

2月5日，郑州人民医院隔离病区正式启用。在这之前，医院已经做了充足的准备，各项工作均已到位，但考虑到隔离病区的特殊性和重要性，必须有一个对医院情况非常了解、熟知医疗管理流程、有应对传染病经验、能够带领医护团队冲锋的总负责人。

此时，副院长李培亮主动请缨。他的理由是，孩子已经上大学了，妻子支持、老人身体很好，家里没有什么负担，有抗击非典的经验，作为分管医疗和医学装备的副院长，从疫情发生时就始终在医疗管理的最前线。再加上他曾是外科医生，有30年党龄，长期从事医疗管理工作。负责隔离病区和发热门诊，是最合适的人选。隔离病区是距离危险最近的地方，是直面病毒的最前线，责任、压力和风险可想而知。但李培亮没有丝毫犹豫，强烈要求到最前线上。最终，院党委批准了他的请求。

职责所在，必须坚守 他带领团队在战“疫”一线冲锋陷阵

隔离病区刚启用时，人员、环境、流程都不熟悉，需要磨合。李培亮每天早上7点之前来到病区，晚上一点才能休息，最晚的一次一直忙到凌晨4点他才回宿舍。医务人员不能出现感染，这是底线。为了这个目标，李培亮和病区主任、护士长一起，培训再培训，强调又强调，一丝一毫都不敢放松。

有一次，隔离病区一天之内一下接收了四五个重症病人，有心衰的，有肝腹水的，有肾功能不全需要透析的，有消化道出血的。这对组建不久的隔离病区来说，无疑是严峻考验。李培亮一边合理分工，统筹指挥，一边和医院相关科室专家共同会诊，解决疑难，一边和检验检查部门沟通，加快诊断和排除。和全体医护人员一起，奋战了十几个小时，天快亮的时候，病人情况都基本稳定了，他长出一口气，才感觉到浑身的疲惫。这些简单的描述背后，是李培亮和战友们呕心沥血的付出。军人出身、做过军医、年届五十的李培亮，平时流血不流泪。但说起隔离病区的战友们，他总会热泪长流。职责所在，他必须坚守，必须坚强。

郑州市二院副院长白文杰 阻挡病毒的一道墙



作为医院新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室副主任，郑州市二院副院长白文杰在疫情防控工作中，既是总指挥，也是防控网络的总枢纽，更是率先垂范、冲锋在前的先锋官。白文杰坚定地表示：“我就是二院的一道墙，无论过去、现在和未来，都誓言将病毒阻挡在墙外。”
郑报全媒体记者 邢进 通讯员 陈燕

与疫情赛跑 快速反应制订各项预案和诊疗流程

白文杰曾经在抗击非典、防控禽流感等突发公共卫生事件应急处置中历经锤炼，这次新冠肺炎疫情来临，他被医院任命为新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室副主任。身为总指挥，在院党委的直接领导下，他快速反应，第一时间牵头召集医务科、疾控科、护理部、感染办、门诊办公室五个关键业务部门的负责人，制订新冠肺炎防控应急预案、会诊制度、感染防控方案等。本着对病人负责、对战士负责的态度，白文杰将规范放在首位，针对每一版的《诊疗方案》《防控方案》，立即传达到一线并严格培训和考核。坚持参加每一场对一线医护人员的培训，并且在现场对培训人员进行考核和提问，将“严”字始终贯穿抗击疫情的一切工作中，要求所有医护对疑似病人的确诊标准烂熟于心，并按筛查流程逐条执行，严防死守，不漏一人。

请放心 全体二院人将继续严防死守

市二院确诊的第一例病人，就是严格执行发热门诊工作流程的体现。当时，该病人隐瞒了流行病学史，但临床表现可疑。呼吸内科主任吴景硕汇报后，白文杰立即指示，决不能放走这个病人。随即牵头组织专家再次与病人沟通交流，向病人耐心地讲明利害，病人积极给予配合，确诊后转至定点医院。

在疫情发生之初，为了满足防控需求，院党委做出决定，腾出9号楼体检科楼搬迁重建发热门诊和感染性疾病科。在院党委的直接统筹下，白文杰牵头组织发热门诊、感染科、行政后勤等部门职工立即开展搬迁，创造了一天之内搬迁重建完毕并投入使用的“二院速度”。在门诊楼前广场搭建野战帐篷，将预检分诊关口前移，按照“三区两通道”设置布局，形成发热病人全闭环管理，为实现疫情防控“不漏一人”的目标提供了强有力的保障。

当前，疫情已经得到控制，但白文杰深知越是这种时刻越是不能放松。全市全面复工复产的关键时刻，白文杰坚定地表示：“请党和人民放心，全体二院人将继续严防死守！”